

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI - Núm. 23.653

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Miércoles 18 de mayo de 1938

Número suelto: 25 céntimos

Apartado de Correos 147

Los obreros de todo el mundo piden que se vendan armas a la República española.--Hágase así y nuestra VICTORIA llegará en seguida

Dicen los trabajadores belgas

Llevamos víveres a España; preferiríamos llevar armas...

Estamos seguros de que las palabras de François Saintes, que copiamos de «La Voix du Peuple», de Bruselas, sintetizan y resumen el sentir de todos los trabajadores del mundo, de todos los demócratas sinceros, de cuantos, en fin, luchan por la instauración de una sociedad más justa y más humana. «Estamos orgullosos—dijo—de la misión que se nos confía. Llevamos víveres a la España republicana, pero preferiríamos llevarle las armas necesarias para asegurar su victoria final».

El movimiento de solidaridad internacional con nuestra causa se intensifica rápidamente; cada día que pasa nuevos sectores de opinión sienten la justicia de nuestra causa y el derecho indiscutible que asiste a la República española, y se disponen a patentizar de modo efectivo este sentimiento de identificación con nosotros. A pesar de la «No Intervención» unilateral mantenida contra toda lógica y contra todo derecho; a pesar de la indiferencia, cuando no hostilidad, de los Gobiernos democráticos, los pueblos reaccionan y se apresuran a patentizar su voluntad firme de colaboración con los demócratas españoles. A este respecto, «La Voix du Peuple» nos trae detalles interesantísimos de las manifestaciones que han tenido lugar en Bélgica con motivo de un reciente envío de víveres. En Lieja, los camiones fueron escoltados por una imponente multitud al grito mil veces repetido de «Aviones, cañones para España!». Miles de personas rodeaban los vehículos, dificultando su paso por las calles, como queriendo poner, sobre su preciosa carga material, el aliento de fraternidad que enardecía a aquellos compañeros nuestros y los ponía espiritualmente a nuestro lado por encima de las fronteras que nada pueden contra el ansia universal de Libertad. Varios oradores dirigieron la palabra a los manifestantes, afirmando que el pueblo belga luchará contra la farsa trágica de la No Intervención e intensificará cada día su ayuda material a nuestro pueblo.

En Bruselas el movimiento de solidaridad adquiere proporciones insospechadas; puede afirmarse que, saliendo de los límites de una acción de partido u organización, siempre limitada, ha alcanzado la amplitud de un vasto movimiento popular. Reina verdadero entusiasmo, una especie de emulación en el noble afán de patentizar la adhesión a la causa de la República española. Ha sido preciso alquilar vastos locales para almacenar los víveres que se reciben de todas partes, siendo tanta la cantidad que incluso su envío a España sufrirá un serio retraso por dificultades en el transporte.

Estas noticias que nos llegan de Bélgica han de servir para confortarnos y afirmarnos; más y más en la seguridad de que no estamos solos, de que la inmensa mayoría de los hombres dignos de la Tierra están al lado de la República y de sus defensores.

Hasta ahora esta solidaridad sólo puede manifestarse por medio del envío de víveres; pero la voluntad firmemente expresada de millones de demócratas acabará por imprimir nuevos rumbos a la política de ciertos Estados, y entonces veremos cómo la espantosa ama Raza fascista desaparece del horizonte, como se disipa la niebla al aparecer el sol.

Nuestro deber ante la Humanidad y ante la Historia es resistir hasta que el enemigo no pueda seguir atacando, para luego batirle en su retirada.

Reunión de la Delegación de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T.

Se ha reunido la Delegación de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. para la zona no catalana. Se concedió el ingreso a dos Socios de los 123 afiliados.

Se acordó trasladar a las autoridades militares una denuncia presentada por la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, sobre hechos sucedidos en la provincia de Toledo, e igualmente informar a la Dirección de Industria de algunas circunstancias interesantes referentes a las Minas de Almadén.

Se envía a la Comisión Ejecutiva una petición de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, sobre el problema de la recolección de la cosecha a fin de que aquella estudie esta cuestión y vea el mejor medio de ayudar a dicha Federación en lo que plantea.

Vista la necesidad de que funcionen rápidamente todos los Comités Nacionales de Enlace U. G. T.—C. N. T. de las Industrias previstas por el pacto de unidad de acción, se acordó dirigirse en este sentido a la Comisión Ejecutiva a fin de que ella lo haga a las Federaciones de la Unión, indicando al mismo tiempo la conveniencia de que todos los Comités Nacionales de Enlace tengan una Delegación en esta Zona.

Se acuerda plantear a la Comisión Ejecutiva la conveniencia de resolver la cuestión de la existencia en Valencia de dos Sindicatos de Trabajadores del Seguro, mediante la unificación de ambos.

La Delegación decide, vista la justicia del caso, interesarse cerca de los organismos correspondientes para conseguir las reivindicaciones económicas que solicitan los trabajadores de Teléfonos.

SUBASTA

Los días 20 y 21 del actual, de 9 a 7, se subastarán diversas e importantes mercancías en los talleres de gran velocidad de la estación del NORTE.

El personal de la Delegación de Marina regala a Miaja la plaqueta de la Placa Laureada

Madrid.—Aprovechando la estancia en Madrid del general Miaja, se celebró en el Ministerio de Marina una fiesta íntima para entregarle la plaqueta de ojal de la Placa Laureada, que por suscripción le regala el personal de la Delegación de Marina. Asistieron al acto el jefe del Ejército del Centro, coronel Creado; el comandante militar, general Cardenal; el coronel de Estado Mayor, López Otero; el teniente coronel Pérez Gasco; el comisario del Grupo de Ejércitos, Jesús Hernández, y el jefe del Ejército del Centro, Fernando Piñuela.

También concurren al jefe de la base naval de Cartagena, don Antonio Ruiz, el director de la Escuela Naval y ayudantes, el diputado don Miguel San Andrés, el fiscal de la Audiencia señor López Uribe y otras personalidades militares y civiles.

El general Miaja, al recibir la ofrenda, pronunció las siguientes palabras:

«Recibo verdaderamente complacido, por lo que significa, vuestro obsequio. La Marina de la República, que tantos títulos alcanzó para ser admirada por todos los españoles, quiere abrumarme con su cariño, y estimo emocionado su presente, que nunca pudo ser mejor celebrado que al recibirlo en este pueblo inmortal de Madrid, en el que encontré siempre las energías suficientes para continuar luchando por España y por la República. Desde el puesto de máxima responsabilidad al que por mandato del Gobierno he sido elevado, continuaré mi labor al frente del Grupo de Ejércitos, hasta conquistar la independencia de nuestro país, y al agradeceros sinceramente vuestra delicada atención, saludo a todos los marinos españoles y a este pueblo mil veces glorioso, en el que tantos afectos y amistades se han forjado para toda la vida, deseando que por vuestro consejo y decisión logremos lo más rápidamente posible alumbra en España el sol de la victoria.»

Estas palabras fueron acogidas con gran ovación.

El delegado de Marina, Sandé, señaló la trascendencia y significación del acto, poniendo de relieve las altas virtudes militares y cívicas que prestigian al general Miaja, y acabó su breve intervención diciendo que la Marina española se enorgullece al combatir por la independencia de España y por el afianzamiento de la República.

Por último el diputado Sr. San Andrés intervino para recoger las amables frases de general Miaja dedicadas a todos, asegurando que en Madrid, presente o ausente la figura de su glorioso defensor, alienta todas sus actividades y su decisión inquebrantable de luchar sin tregua hasta alcanzar la victoria.

Ensalzó la personalidad del general, al que tanto deben la República y España, y cuyas dotes y su emoción humana han constituido la base indestructible donde se apoya la confianza que al pueblo le inspira su general.

Terminó su intervención poniendo de relieve el cariño de todos al

Aspectos

DE ACUERDO, COLEGA

Nuestro fraternal colega «Verdad» propone esta mañana que se recompense a los obreros de la factoría de Sagunto con la Medalla del Valor. Es tan justa la propuesta, que no sólo cuenta con nuestra fervorosa adhesión, sino que abrigamos la convicción de que será apoyada por todas las organizaciones integrantes del Frente Popular y por el pueblo valenciano en general. Si los obreros corren riesgos de bombardeos y hacen de sus talleres trincheras de la producción, donde no conocen horas de reposo, justo es que se los considere como a combatientes heroicos y como a tales se premien sus proezas.

Sugerimos la idea de que el Frente Popular Provincial, y en particular la delegación en Valencia del Comité de Enlace Nacional, U. G. T.—C. N. T., acojan con todo cariño esta acertada iniciativa y al propio tiempo estudien los casos de otros talleres como astilleros, broncistas y demás que sean acreedores a esta recompensa.

HACIA LA UNIDAD DE ACCION DEL PROLETARIADO MUNDIAL?

La reunión del Consejo de la Federación Sindical Internacional celebrada ayer en Oslo tiene tal importancia para la causa de la democracia y de la paz, que creíamos la atención de todos los trabajadores. El compañero Citrine ha dicho en su discurso inaugural que después del ingreso de la Federación norteamericana del Trabajo, la F. S. I. cuenta con veinte millones de afiliados. Si a ellos añadimos los 27 millones de trabajadores rusos, se puede deducir la enorme fuerza que supone la insobornable voluntad de 47 millones de trabajadores firmemente decididos a emplear todos los medios de propaganda y agitación contra la guerra y el fascismo, organizando en todos los países sanciones proletarias contra los Estados agresores Alemania, Italia y el Japón; negándose a cargar buques de dichos países, declarando si es preciso huelgas en las fábricas de armamento y de artículos fabricados para equipar a los ejércitos agresores; en fin, prestando una ayuda activa a España y China en su lucha contra los invasores. La gravedad de la situación exige acuerdos rápidos. El compañero Citrine se ha declarado en su discurso partidario de la seguridad colectiva, y ha reconocido que la clase obrera internacional pide la abolición del embargo de armas, municiones y material de guerra a la República española. Cómplase, pues, la voluntad del proletariado, y el mundo se salvará de un retroceso de siglos a las épocas de la más negra esclavitud.

El delegado de Marina, Sandé, señaló la trascendencia y significación del acto, poniendo de relieve las altas virtudes militares y cívicas que prestigian al general Miaja, y acabó su breve intervención diciendo que la Marina española se enorgullece al combatir por la independencia de España y por el afianzamiento de la República.

Por último el diputado Sr. San Andrés intervino para recoger las amables frases de general Miaja dedicadas a todos, asegurando que en Madrid, presente o ausente la figura de su glorioso defensor, alienta todas sus actividades y su decisión inquebrantable de luchar sin tregua hasta alcanzar la victoria.

Ensalzó la personalidad del general, al que tanto deben la República y España, y cuyas dotes y su emoción humana han constituido la base indestructible donde se apoya la confianza que al pueblo le inspira su general.

Terminó su intervención poniendo de relieve el cariño de todos al

MEJICO E INGLATERRA

Rotura de relaciones

El Gobierno británico sabe distinguir. El de Méjico no llega a sueltar diferencias. Por eso no puede haber inteligencia entre ambos. Esto es el motivo de que las relaciones diplomáticas se hayan roto entre ellos. Para Inglaterra hay realidades grupo A y realidades grupo B. Entre las primeras se cuentan las que cree que no la perjudican, aunque lleven tras sí la desaparición de pueblos y el quebrantamiento de todos los derechos. A las segundas pertenecen las que, aun siendo vitales para otro país, le restan a ella un solo penique. Las del grupo A pueden y deben respetarse y hasta legalizarse. Las del grupo B, ni pueden ni deben consentirse. La rapa en Abisinia por Italia; la anexión brutal de Austria por el nazismo; las invasiones de China y España, con la ausencia consiguiente de todo decoro internacional, son hechos que nada pesan en la política inglesa por cada peso de llenos en la primera clasificación. Hay que darlos por buenos, porque en un mundo imperfecto, su rectificación pudiera sumostrar el mal (de ella, claro). Sin embargo, la nacionalización del petróleo por el Gobierno mejicano, de acuerdo con la independencia y con la Constitución del país, precisamente en el momento en que las Compañías petroleras obstaculizan la política gubernamental y esquivaban el pago de impuestos, es una realidad del grupo B que la conciencia sensible de Inglaterra no podía tolerar a pesar de que sus petroleros hayan sido indinizados con liberalidad. Y exige de Méjico que devuelva en propiedad las minas a sus súbditos apropiados. Pero Méjico contesta que no se meta donde no le llaman. Que en su tierra no manda nadie más que él. Y que ella bastante tiene que hacer con salvar a los pueblos atropellados en el sanedrín de Ginebra, cuidar de las no intervenciones y amañar pactos que aseguren la paz con quienes no pueden vivir sin la guerra.

Méjico no sabe distinguir. Como su hermana mayor, España, viene llamando pan a lo que es pan y... miseria moral a cuanto ocurre en la vieja Europa, dirigida aún por Inglaterra. La superficial rotura de relaciones que acaba de tener efecto es un mero símbolo de la honda rotura de conductas que hace tiempo existía de hecho. Méjico no es Inglaterra, como el Polo Norte no es el Polo Sur.

(De «El Socialista»)

Una conferencia en el Foreign Office sobre la retirada de voluntarios

Londres.—El embajador de Francia llegó ayer procedente de París, y hoy ha celebrado una larga entrevista con el subsecretario permanente del Foreign Office.

La entrevista parece que se ha referido principalmente a los asuntos de España y a las conferencias actuales para concretar el plan de retirada de los voluntarios extranjeros.—Fabra.

MIRADOR

Méjico, en el orden del día

Vuelve a estar Méjico a la orden del día de la discusión entre la diplomacia, en tertulias y conversaciones de quienes se preocupan de estudiar las actitudes de los pueblos y de sus representantes. Méjico, el heroico Méjico ha de mostrado palpablemente en esta hora única por que atraviesa el mundo, estar dotado de un espíritu enérgico y activo exento de toda la marrullería política que caracteriza a ciertos pueblos que pasan por ser espejo de la democracia, que no es otra cosa que la piratería y la usurpación, buscando sólo atraerse las riquezas de un país por medio de la fuerza cuando no pueden hacerlo con la diplomacia marrullera.

Ningún pueblo, como Méjico, ha sufrido la explotación de los grandes «trutes» extranjeros; solamente España pueda compararse, y por ello hemos llegado a ser víctimas de la rapacería de los que quieren las riquezas del suelo español, ensangrentado y dolorido por las ambiciones de todo jaez. En Méjico también se establecieron esas compañías poderosas a fin de explotar la riqueza de su subsuelo. Necesaria para los pueblos que miden el progreso en relación a su potencialidad comercial y guerrera.

Mientras Méjico fué gobernado por arrivistras, predominaron los extranjeros en su riqueza, haciendo del indio y del proletariado mejicano bestias de carga sin más derecho que el de trabajar y producir para los amos, dándoles tan sólo unos centavos para mal alimentarse y vivir como la acémila en una pedregal.

Los yacimientos petrolíferos es la mercancía más preciada—en la guerra y en la paz—de los mercados europeos. Sin esta materia no puede nadie, y menos las potencias totalitarias, desarrollar sus planes de conquista, quedando reducidos a la impotencia en cuanto que se les niegue esa mercancía. Lázaro Cárdenas, modelo de gobernantes, lo ha dicho bien claro: «No suministrará petróleo a los países fascistas más que en caso de no tener demanda de los países democráticos».

Pero he aquí que es Londres quien quiere hacer con Méjico lo que está haciendo con España, jugar al gato y el ratón, saliendo al paso Cárdenas rompiendo las relaciones comerciales con el país más perdido que existe en el mapa, que no conoce las reglas del Derecho más que para buscar sus negocios a través de la diplomacia convencionalista.

Lázaro Cárdenas, hombre de temperamento enérgico, ha encontrado la piedra angular para salvar a su país de las aves de rapaña que, con ropajes distintos, pululan por toda la estepa azteca para quedarse con sus riquezas y arar de pies y manos al propio país que explotan. Rompo con ellos y les va expulsando de sus explotaciones para quedarse dueño de sus destinos y de sus riquezas naturales.

El origen de este pleito es ya conocido de los lectores, pero conviene recordarlo para que no se olvide del todo, puesto que va tomando rumbos interesantes que no se sabe mañana a donde pueden llegar,

puesto que los Estados poderosos creen poder atropellar el Derecho de los que ellos tienen como débiles.

Surgió el conflicto petrolero con motivo de la petición que hicieron los trabajadores a las empresas el año 1936, para que éstas aumentaran los salarios y establecieran nuevas condiciones de trabajo más humanas que las que disfrutaban, teniendo en cuenta las cuantiosas utilidades que aquellas obtenían. La demanda del proletariado mejicano era en extremo justificada, puesto que, mediante sus esfuerzos, hacia posible extraer y transformar una riqueza fabulosa. Llevando los trabajadores una vida de parias explotados y condenados a la pobreza, a la insalubridad, y viviendo, en general, sujetos a una subyugación inicua.

Aparte este aspecto, en el fondo del conflicto «palpitaba su interés nacional, pues era harto el pueblo mejicano, que permancía aplastado bajo el poderío de las empresas petrolíferas, que se valían de la claudicación de muchos gobernantes que sistemáticamente habían venido manteniéndose en el Poder a expensas del «capitalismo petrolífero». Por eso el pueblo mejicano anhela la reivindicación de esa riqueza nacional, que es la que defiende el presidente Lázaro Cárdenas.

Estos sentimientos despertaron hace ya años, pero agrandados ahora por hallarse en el Poder un hombre de verdadero temple revolucionario, valiéndose y añanzándose en los artículos 27 y 123 de la Constitución de 1917, en la que cristalizan las necesidades sociales del proletariado y de la nación, que es restituir el patrimonio del pueblo, objeto que se afirma al surgir el movimiento huelguista de los trabajadores petroleros en mayo de 1937.

Esta huelga fué levantada por los obreros mediante el laudo dictado por la Junta Federal de conciliación y arbitraje, condenando a las empresas a establecer nuevas condiciones de trabajo; a este laudo le sigue el fallo pronunciado por la Cuarta Sala de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, en el que niega el amparo que pedían las Compañías petrolíferas, confirmando así la validez jurídica del laudo de la Junta, que se negaron a cumplir, creyendo, sin duda, poder doblegar la ley, como otras veces—muchas—la han burlado y pisoteado.

Ante esta rebeldía de las Compañías extranjeras, el presidente Lázaro Cárdenas, aun conociendo la gravedad del problema, no vacila en darle solución adecuada, tal como la ley determina y el pueblo mejicano desea, siendo respaldado en una gran manifestación del proletariado unido a las demás clases sociales, el día 23 de marzo del año en curso.

Las Compañías petrolíferas no se arredran por ello y buscan su protección en Inglaterra y Estados Unidos, y es la Nación en pleno la que se levanta en pie a protestar de la actitud de las explotaciones de su subsuelo, pidiendo para ellas las minas, que es su riqueza, su vida y su libertad económica.

No importan todas las tormentas que a su alrededor se producen, puesto que no se doblegará un pueblo que sabe lo que es luchar y derramar su sangre para conquistar sus derechos, agrupado como están todos los sectores progresistas del país mejicano bajo la acción y la palabra de su presidente Lázaro Cárdenas, que sabe conducir a la victoria porque con él está la conciencia popular.

MARIO POMMERCY

Un compañero que desaparece

Víctima de traidora enfermedad ha dejado de existir el que fué en vida un estimadísimo compañero y excelente periodista Víctor Martínez, redactor de «Frasco Social».

Al entierro, efectuado ayer tarde, asistieron gran número de compañeros y amigos, que patentizaron al querido colega y a la organización sindical hermana, el afecto que por el noble Víctor sentían. Duelo al que hoy nos asociamos desde estas columnas, haciéndolo extensivo a su madre y hermanos.

OTRO MAS, por Bluff



La rubia Albión.—Este viejo que me acompaña es el cenizo. Me está espantando todos mis aserradores.



EL DE ANOCHE

Ejército de Tierra

EJERCITO DEL ESTE.—La actividad registrada en los distintos sectores de este Ejército careció de importancia.

EJERCITO DE LEVANTE.—El enemigo, con su habitual protección de aviación y tanques, atacó intensamente en el sector de Alcalá de la Selva, consiguiendo, a costa de muchas bajas, una ligera rectificación de nuestras líneas.

Otros ataques enemigos sobre Silverio, al Norte de Mosqueruela, fueron totalmente rechazados, capturándose material de guerra y prisioneros, entre ellos tres oficiales.

En el sector de la costa las fuerzas leales conquistaron Encarnios, Mas de Endoso y Mas Serapioplo, rechazándose totalmente los contraataques rebeldes.

También en estos combates capturamos prisioneros, entre ellos dos capitanes de Artillería.

Por el fuego de nuestras armas de tierra fueron derribados dos aparatos enemigos que ametrallaban nuestras líneas en este frente. Uno de ellos cayó en las inmediaciones de El Pobo; el otro se estrelló contra el suelo al Oeste de Cadrillas, pereciendo los tripulantes.

Demás Ejércitos, sin noticias de interés.—Febus.

Comienza sus deliberaciones el Comité de economía confederal

Madrid.—Ha dado comienzo a sus tareas la tercera reunión plenaria del Comité regional del Centro de economía confederal, con asistencia de todas las federaciones y sindicatos regionales.

El pleno expresó su satisfacción por los trabajos que en estos momentos está efectuando el Consejo Nacional, de acuerdo con los compañeros de la U. G. T., al objeto de determinar las industrias que se consideraran inútiles o innecesarias y formas de acoplar el personal excedente de éstas a las consideradas necesarias.

Visitas en el cuartel general

Madrid.—El coronel jefe del Ejército del Centro ha seguido recibiendo durante la mañana de hoy la visita de numerosos jefes y oficiales y particularmente jefes de los sectores.

Manifestaron que no ocurría novedad en las zonas del Centro.

Sesión del C. Provincial madrileño

Madrid.—La Comisión Permanente del Consejo Provincial celebró sesión ordinaria, aprobándose sin discusión el orden del día, integrado por expedientes de trámite.

El presidente dió cuenta del envío por el gobernador civil de 203 pares de calcetines procedentes de sanción impuesta por los Tribunales a un comerciante desaprensivo.—Febus.

De Cataluña

EL DIRECTOR DE CARABINEROS DA CUENTA DE SU INSPECCION A LOS FRENTES

Barcelona.—El ministro de Hacienda recibió el diputado don Ramón Ruiz Rebollo y al director general de Carabineros.

Este último le dió cuenta de la visita de inspección realizada a las zonas Centro y Levante, y el señor Méndez Aspe se mostró muy complacido de las manifestaciones que le hizo acerca del gran espíritu y valor combativo que anima a las fuerzas del Instituto de Carabineros.

El ministro celebró también una extensa entrevista con don José Antonio de Aguirre, a quien acompañaba el señor Irujo.

VARIAS PENAS DE MUERTE POR ALTA TRAIICION

Barcelona.—Ante el Tribunal especial de guardia número 2 se ha visto una causa por el delito de alta traición contra Pedro Zabnero Rodríguez y su esposa Angela Calvet.

El primero ha sido condenado a muerte, y Angela a seis años y un día de privación de la convivencia social.

También vió una causa por el mismo delito contra José Verneles, Juan Rovira y Félix Botella, que han sido condenados a muerte.

El mismo Tribunal ha condenado a cinco mil pesetas de multa a Rafael Ferrer Bot, que vendía ropas a precios abusivos, y a diez mil pesetas a Antonio Caceres, propietario del bar «Noy de Poras», por vender coñac a precio exagerado.

Asimismo vió una causa contra José Falch y Jaime Pujol, que fueron condenados a muerte.

LAS MUJERES ANTIFASCISTAS DE ARGEL PATENTAN SU SOLIDARIDAD CON NUESTRA CAUSA

Barcelona.—La federación argentina del Ressemblament Mundial de Mujeres contra la guerra y el fascismo ha dirigido al consúl general de España, en Argel, una carta en la que expresan su solidaridad y su confianza en que el Gobierno del Frente Popular y su jefe, doctor Negru, conducirán a la República Española a la victoria definitiva y al aplastamiento del fascismo.

LO QUE PUBLICA LA «GAZETA»

Se dilucidan dudas sobre el alcance del concepto «carpinteros y simillares».

Barcelona.—La «Gazeta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Defensa Nacional.—Convocando un concurso para auxiliares de proyectistas de aviación, jefes de talleres de aviación, técnicos pilotos, en la Escuela Superior Aero-técnica.

Aclarando dudas surgidas respecto a la interpretación que debe darse al concepto «carpinteros y simillares», que figura en el decreto número 73 y orden circular número 6.769. Se resuelve que en la citada clasificación deben también considerarse comprendidos los obreros toneleros.

Instrucción pública y Sanidad.—Disponiendo se prorrogue el plazo de admisión de solicitudes para la convocatoria de ingreso en los Institutos para obreros, de Valencia, Barcelona y Sabadell, y rectificando el artículo octavo de la orden de 9 de marzo de 1933, en el sentido de que el curso dará comienzo el día 5 de junio próximo.

Obras públicas.—Separando definitivamente del servicio y causación baja en el escalón del Cuerpo a que pertenece, a don Luciano Yold Menchaca, ingeniero jefe de segunda clase del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos, afecto al Circuito Nacional de Firmes Especiales.

NOTICIAS BREVES

—El escultor Francisco Maristany, autor del busto de la Medalla de Sufrimientos por la Patria ha dirigido una carta al subsecretario del Ejército de Tierra, poniendo a disposición de éste el importe del premio para que sea destinado a los heridos en campaña. Hace constar que el honorario en el concurso no le guió móvil de lucro, sino deseo de colaboración.

Reunión del Comité Nacional de Enlace C. N. T.-U. G. T.

Barcelona.—Bajo la presidencia de Horacio M. Prieto se ha reunido el Comité de Enlace C. N. T.-U. G. T.

Conoció la intervención de Alvarez del Vayo en Ginebra, se aprobó una declaración en la que se dice:

«El Comité Nacional de Enlace C. N. T.-U. G. T. comprende por qué causas hubo en Ginebra obstinación en ignorar la cuestión española en los términos en que está planteada técnicamente y sus graves repercusiones internacionales. Lo comprenden también los pueblos. De ahí que se necesite un divorcio con los Gobiernos o tanto más se fortalece nuestra resistencia. La ignorancia obstinada prepara situaciones que conducen a una guerra que se quiere realizar en nombre de intereses que para seguir dominando necesitan someter al mundo de los regímenes de esclavitud y barbarie. Resistir es para nuestro pueblo vencer, porque resistiendo aumentamos las fuerzas propias y las ajenas para las luchas por los principios universales. Por idéntico concepto de dignidad, responsabilidad y derecho reiteramos todas las palabras de nuestro ministro de Estado y seguimos a nuestro Gobierno en la honrosa tarea que nos corresponde, de conducir al pueblo español a la victoria definitiva.»

Se acordó asimismo elevar una información a la Presidencia del Consejo deducida de una carta del Comité Local Provincial de Enlace de Valencia acerca de la extensión que procede dar a las movilizaciones para trabajos de fortificación, ya que hay profesiones que aun no siendo específicamente del ramo de la construcción pudieran ser objeto de ellas; así como para que se estudie el procedimiento que permita abastecer de artículos

de primera necesidad a precios reducidos a los familiares de los movilizados.

Igualmente se acordó responder a la representación del Comité de Enlace de Valencia en el sentido de que puede denominarse Subcomité y que la personalidad o facultades sean totalmente ajenas a cualquier grado de autonomía por mínima que se pretenda, contrario a las decisiones que no sean de puro trámite, sobre normas y resoluciones derivadas del pacto de unidad y de acuerdos expresos del Comité Nacional de Enlace.

Las resoluciones no de trámite deberán elevarlas a este Comité Nacional.

Asimismo se acordó elevar a la Presidencia del Consejo una serie de observaciones y aspiraciones de los trabajadores de las fábricas de material de guerra, encaminadas a la intensificación y mejoramiento de la producción; hacer constar el agradecimiento a la Comisión coordinadora argentina por el nuevo envío de substancias que realiza, valorado en más de 100.000 pesos, y formular un saludo a los camaradas ingleses que han visitado nuestro país en representación de diversas Federaciones de trabajadores.—Febus.

Comentarios franco-británicos al problema checoslovaco

París.—Los periódicos insisten en sus comentarios sobre el problema checoslovaco, que estiman peligroso y de interés palpitante.

Mme. Tabouis dice en «L'Ouvrier»: «El Gobierno checo va a entablar negociaciones con un espíritu de concesión digno del mayor elogio. Está dispuesto a ciertos cambios en la política exterior, a la concesión del control local y a dar la autonomía a las minorías checoslovacas: húngara, polaca y alemana.»

«Le Populaire» escribe: «El peligro estriba en que Berlín, al ver sus planes en Checoslovaquia amenazados por el estatuto de las nacionalidades, como lo fueron en Austria por el plebiscito de Schuschnigg, se decida por la manera fuerte.»

Londres.—Gilbert Murray publica en el «Times» una carta abierta en la que dice que la independencia de Checoslovaquia es de enorme interés, no sólo para Inglaterra, sino también para Rumania, ya que con una Checoslovaquia enriquecida puede decirse que al Este del Rin no habría ya paz para los pacifistas, para los judíos ni para los cristianos.

La independencia de Checoslovaquia —añade— interesa a la Gran Bretaña, porque su derrumbamiento pondría a disposición de los alemanes las fábricas y armamentos Skoda, los pozos de petróleo rumanos y tres millones de soldados bien equipados. «Si nuestra política ha de ser el abandono de todo esto, no se comprende por qué rearmamos.»

«El News Chronicle» dice: «El Gobierno checoslovaco se muestra dispuesto a llegar a un arreglo de la cuestión de los Sudetes y de pruebas de buen deseo. Parece, por otra parte, que Henlein está mejor dispuesto que antes y no rechazará la mano que se le tiende. Europa seguirá el desarrollo de las negociaciones con ansiedad, mezclada con alguna esperanza.»—Febra.

ESTADOS UNIDOS Y BRASIL, VICTIMAS DE LA MORDEDAD NAZI

Berlin.—Varios periódicos, y principalmente el «Dantziger Vorposten», arrojan en sus ataques, llenos de frases violentas, contra los Estados Unidos.

También es objeto de estos ataques el Presidente brasileño, Vargas.—Febra.

MATERIAL DE GUERRA...

Londres.—El «Daily Express» anuncia que el Gobierno británico tiene la intención de constituir un regimiento en Inglaterra, en previsión de un posible conflicto, un stock de 600.000 a 1.000.000 de toneladas de hierro fundido.

La industria de fundición ha sido advertida para que no apague ningún alto horno aunque bajen los pedidos.—Febra.

Las conversaciones franco-italianas

París.—La renouación de las conversaciones francoitalianas entre Blondel y Ciano, anunciada para el día de ayer, ha sido aplazada hasta hoy o mañana.

París.—Comentando las negociaciones francoitalianas, «Le Populaire» dice:

«De las informaciones facilitadas ayer al Consejo por el ministro de Negocios Extranjeros y de la discusión subsiguiente, parece resultar que no se piensa enviar, por ahora, un embajador equivalente en estos momentos a un reconocimiento de juro y no sólo «de facto» de la conquista italiana y sólo tendrá lugar después de las negociaciones.»

En cuanto al discurso de Mussolini, Blondel ha sido encargado, si no de pedir explicaciones, al menos de expresar a Ciano la profunda extrañeza que ha producido el día siguiente de asociarse Francia

—desgraciadamente por gusto nuestro— a la gestión inglesa relativa al proyecto de resolución de la República española.—Febra.

En los Comunes se volverá a hablar hoy de España

Londres.—Churchill y los diputados conservadores firmantes de la moción pidiendo la apertura de una información sobre el rearme aéreo, han retirado dicha moción por estimar que no es momento de proceder a una encuesta cuando el Departamento del Aire acaba de cambiar de titular.

Por el contrario, la oposición si-gue decidida a provocar un debate sobre el conjunto de medidas de la defensa anti-aérea.

Por otra parte, hoy se entablará debate sobre la política del Gobierno respecto a España y Abisinia.—Febra.

Noticias breves del extranjero

Tokio.—Las autoridades japonesas aseguran que las columnas del Norte y del Sur han efectuado su unión a treinta kilómetros de Su Cheu, y prosiguen su marcha hacia dicha ciudad.

Atlanta (Estados Unidos).—Un incendio ha destruido por completo un hotel de esta ciudad. Ha habido ahora van retirados de entre los escombros treinta y un cadáveres, y se teme que haya todavía algunos más.

Viena.—Un automóvil que ocupaban el subsecretario de Justicia de Alemania, Schlegelberger, y otras personas dió la vuelta de campana cuando se encontraba a algunos kilómetros de Viena. Todos los ocupantes del coche resultaron gravemente heridos.

Washington.—Los círculos americanos afirman que el Gobierno de Londres ha anunciado su intención de ver cómo evoluciona el asunto de la expropiación de las Compañías petrolíferas antes de adoptar una actitud con respecto a México. Seguramente esperará la conclusión de un acuerdo entre México y Estados Unidos.

Estocolmo.—El ministro de Negocios Extranjeros sueco, Sandler, intervino por periodistas extranjeros, ha declarado que la decisión del Consejo de la S. D. N. a propósito de la neutralidad sueca, no altera la tesis sueca, «Suecia—ha dicho—sigue considerándose obligada a participar en las sanciones.»

Estas declaraciones no han tranquilizado, sin embargo, a la opinión, y los periódicos anuncian que la semana próxima se pedirán en el Parlamento a Sandler toda clase de aclaraciones sobre la cuestión.

Bruselas.—El Gabinete Spaak se ha presentado a las Cámaras. La declaración ministerial confirmó el no reconocimiento de los cabecillas de Burgos, que reclama, ban los católicos.

Londres.—En un banquete celebrado por la Liga Aérea, sir Thomas Inskip, ministro encargado de la coordinación de la Defensa Nacional, ha declarado que, en un plazo limitado, ha sido más que duplicada la potencia de la aviación inglesa y la industria aérea ha sido transformada totalmente.—Febra.

Tien Tsin.—Ha fallecido en la Concepción británica, en la que vivía acompañado de su familia, el ex presidente de la República china, Tso Kun. Tenía setenta y siete años.—Febra.

París.—Después de una polémica epistolar comenzada hace algunos días, Henry Bernstein, director del teatro Gimnasio, ha desafiado a Eduardo Bourdieu, administrador general de la Comedia Francesa.

Este duelo será el noveno de Bernstein.—Febra.

Washington.—Los círculos diplomáticos norteamericanos declaran que la situación en México es completamente normal. La tranquilidad reina en todas partes. También son completamente desmentidos los rumores que habían circulado sobre una ruptura entre el presidente Cárdenas y el general Cedillo.

El presidente Cárdenas ha accedido a la petición del general Cedillo de pasar definitivamente a la reserva.—Febra.

Centro de Reclutamiento, Instrucción y Movilización núm. 11, Valencia.-Comisariado

Con el fin de poder localizar a los embaosados y malos españoles que pretenden eludir sus obligaciones militares, se ruega a los camaradas denunciadores que hagan constar en las denuncias los datos suficientes y necesarios que permitan a este Comisariado obrar en consecuencia.

Españoles todos: contra el embaosado, quien conoce un embaosado que le denuncie en la Oficina que para tal efecto tiene establecida este Comisariado.

LEA USTED TODOS LOS DIAS La Correspondencia de Valencia

Importantes servicios policíacos

En la secretaría particular de la Subdirección general de Seguridad se nos ha facilitado la siguiente nota:

Seguindo instrucciones del señor comisario general de Madrid, funcionario de la Comisaría del Congreso, a los órdenes inmediatos del jefe de dicha Dependencia, han llevado a cabo la detención de numerosos y destacados elementos contrarios al régimen que, con gran actividad, se aplicaban a sus criminales manejos.

Los comprometidos, descubiertos gracias a la inteligente labor de los agentes encargados de realizar el indicado servicio, negaron toda participación en los hechos delictivos de que se los acusa, si bien posteriormente confesaron la respectiva participación que en ellos habían tenido, ante la realidad de las acusaciones y la gran cantidad de pruebas acumuladas. Reconocieron, entre otras actividades, la de propalar bulos sobre los éxitos del enemigo y el curso de las operaciones del Ejército Polular.

En los registros practicados como consecuencia del indicado servicio han sido encontradas diferentes armas, uniformes de gala y de diario de determinado cuerpo, condecoraciones, etc., así como diversas notas sobre las operaciones militares del Ejército de la República en determinado frente.

Todos los detenidos, en unión de los correspondientes diligencias, serán inmediatamente puestos a disposición de los Tribunales competentes.

En el pueblo de Chirivel, y por la Comisaría de Almería, fué detenido el día 12 de los corrientes el vecino de dicho pueblo, Alfredo Egea Lajara, de 54 años de edad, de oficio molinero, el cual ha sido puesto a disposición del Tribunal correspondiente, por dedicarse al productivo negocio de vender huevos a precios muy superiores al de tasa, así como tener cuidadosamente oculta en su domicilio la cantidad de 32.500 huevos, que, con el acto oportuno, fueron entregados a la Comisaría Municipal de Abastos.

El señor subdirector general de Seguridad ha pedido a los respectivos comisarios de las plantillas que han llevado a cabo estos servicios formulen propuesta de recompensa a favor de los agentes que más se hayan distinguido al realizarlos.

Vida sindical

COMITE PROVINCIAL DE ENLACE DE PRACTICANTES U. G. T.-C. N. T.-VALENCIA

Convencidos hasta la saciedad, los practicantes adscritos a la U. G. T. y a la C. N. T. de que la unión es la base de la fuerza, y que la más viva representación de los practicantes es el Comité de Enlace, se acuerda su constitución nuevamente.

Será pueril que fuésemos más papistas que el papa. Un día no lejano, cuya fecha recordamos todavía, rompimos dolorosamente nuestro Comité; entonces entendíamos que nos separaban diferencias de táctica; mas hoy, de cara a la guerra y con la enseñanza de los Comités superiores, nos fundimos con el nombre genérico de practicantes y con la esperanza de no romper jamás esta unión que la unión reclama a gritos.

¿Son las tácticas las que han cambiado? No. Defendéremos en lo porvenir las tácticas defendidas en el pasado. Pero aclararemos. Defendéremos lo que hemos defendido, no las que se han practicado en la mayoría de los casos.

Este Comité se apresta a la hucha, porque así lo exige la reivindicación de la clase, tanto en el medio capital como en el medio rural, ya que hasta la fecha continúa nuestra clase siendo lo que fue en los tiempos de la preponderancia burguesa, los esclavos de la Sanidad.

Con este motivo y en ocasión de lanzar este Manifiesto, recordamos a aquellos practicantes que no han sentido todavía la necesidad de organizarse para presentarse a defender sus intereses, que se apresten a ello en la organización que más afín esté con sus sentimientos ideológicos, ya que este Comité, dispuesto a laborar y defender la clase como sea y contra quien sea, no podrá en ningún momento responder de los perjuicios que en el orden moral sufran los que no se los conoce como trabajadores organizados.

Los dos Sindicatos acuerdan hacer público el compromiso adquirido por ambos, de hacer fiel pro-piedad al Gobierno, auténtica representación del pueblo que lucha y muere por defender las libertades de su patria, de la bárbara invasión extranjera, de no regatear ningún esfuerzo ni sacrificio, por grandes que sean, de beneficio a la guerra, poniendo con este motivo a disposición del Gobierno, todos los practicantes de que disponemos.

Aceptar las decisiones, programa de trabajo, mejora cultural y sanciones impuestas por este Comité.

Y el deseo de en plazo breve establecer un contacto con las demás fracciones sanitarias.

De acuerdo con el punto anterior, invitamos a las demás clases

sanitarias, para que nos imiten y se apresten a constituir los Comités de Enlace respectivos, para edificar una barrera infranqueable al enemigo y ofrecer la confianza al combatiente, de que en la retaguardia se construye, se trabaja y no se pierde el tiempo un solo momento.

Vaya un recuerdo cariñoso e im-porecedero a los caídos en defensa de la libertad, un saludo cordial a sus heroicos defensores, que prefieren ser aplastados por los tan-tos enemigos antes que ceder un palmo de tierra al invasor, a ti, trabajador incansable de la retaguardia; forjador infatigable de un mundo nuevo, ejemplo y modelo para la humanidad que nos con-templa, vaya también nuestro salu-do.

La labor de orientación social que hagamos mañana, no diferirá en nada de la que hacemos hoy.

Para ser la mayor garantía de seriedad y perseverancia que que-remos dar a la opinión.

VIVA EL COMITE DE ENLACE!

Valencia 9 de mayo de 1933.—E. Comité.

Nota.—Este Comité está instalado en la calle de la Paz, 5; segundo, y las horas de oficina son de cuatro a seis tarde.

Convocatorias

«La Constancia», Sociedad de Porteros, U. G. T.—Junta general el viernes 20, a las cuatro y media; la tarde en primera convocatoria y a las cinco en segunda.

Avisos

F. E. T. E. SINDICATO COMITADO DE MAESTROS, F. E. T. E.-U. G. T.

El Comité Ejecutivo del Sindicato ha hecho cuantas gestiones consideró pertinentes para conseguir el pronto pago de los haberes correspondiente al mes de abril y que, al igual que otros empleados del Estado, por causas excepcionales, ajenas a la Habilitación, no habían sido percibidos a su tiempo.

Hoy podemos asegurar que las gestiones van por buen camino y esta atención será satisfactoria Centro de breves días.

Por el Comité: El Secretario de Agit-Prop., Eladio García.

Jerónimo Mulet Lobell

95 Brigada, sexto Batallón, Sección Transmisiones, Infantería de Marina, interesa pase un familiar por casa de Ferrández, sastre, Barcelona, 9, tercero, para informarle de su paradero.

Cartelera de Espectáculos (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de comedias antifascistas. — Primer actor y director, Benito Chiribán. Primera actriz, Carmen Nieto. — Todos los días, 4'30 y 7'15 tarde: La grandiosa obra declarada de utilidad pública «El paraíso fascista». Grandioso éxito.

APOLO.—Compañía de zarzuela y opereta española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Hoy, 4 tarde: «Katluskaw». — 7 tarde, última representación de «Eva».

RUZAFIA.—Compañía de revistas. — Primer actor y director: Eduardo Gómez. Todos los días, 6 tarde: «Las tóccas». La revista de gracia y éxito estrenada hasta la fecha. Grandiosa presentación.

ESLAVA.—Primer actor y director de escena, Soler Mari. Primera actriz, Milagros Léal. Todos los días, 7 tarde. «¿Qué más da!»

SERRANO.—Compañía de comedia Martí-Pierrá. — Hoy, a las 7 tarde: Réplica de la comedia en tres actos, «Dueña y señora». Verdadera creación de esta compañía.

Mañana, a las 7 tarde: «Dueña y señora». Verdadera creación de esta compañía.

ALKAZAR.—Compañía de comedias. — Primer actor y director, Vicente Mauri.—Todos los días, 7 tarde, «Cuidado con la Paca!». Grandioso éxito cómico.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 8'30 tarde: Grandioso programa de variedades selectas.

SECCION CINES

Sesiones de 4 tarde a 10 noche RIALTO.—«Días de sol», por Simone Simon.

CAPITOL.—Tercera semana de «La vida futura».

OLYMPIA.—Tercera semana de «Honras a tu madre».

TYRIS.—«Obsesiones» y «Crímen y castigo».

GRAN VIA.—«Boy un fugitivo» y «Velada en la Opera».

METROPOL.—«La irlandesa» y «Ciudad sin ley».

AVENIDA.—«La mundana» y «Contra el imperio del crimen».

Semana de Ayuda al Niño

23 AL 29 DE MAYO

Para la creación de GUARDERIAS VERANIEGAS, en la que ante la incorporación de la mujer al trabajo se le pueda ofrecer la seguridad absoluta de que sus hijos han de ser atendidos y cuidados en todos sus aspectos en aquellas horas en que ella ocupa el lugar de su compañero para atender a la defensa de la Patria. El Socorro Rojo de España, en su Sección Provincial de Valencia, quiere unir a su gran labor de So-lidaridad el reforzamiento de las atenciones al futuro hombre de mañana, y pide a la vez que esta obra que tanto dice en favor del pueblo español sea acogida por todos los valencianos con la misma comprensión y cariño que hasta aquí. Contribuir con vuestros donativos a esta obra del Socorro Rojo que viene a reforzar las medidas perentorias para la seguridad de nuestras mujeres que les permita llevar a efecto la incorporación al trabajo, es un deber de todo antifascista. Atender el sostenimiento de esta gran obra es aumentar la moral de nuestros combatientes y colaborar a la intensa labor que pesa sobre nuestro Gobierno. Trabajar con vuestra ayuda estas grandes tareas, a beneficio de la infancia, equivale a aumentar el campo de producción y con ellas la heroica resistencia de nuestros soldados.

Mujeres, incorporados sin temer al trabajo, que por la seguridad de vuestros hijos durante las horas de él ha de velar el Socorro Rojo, que no duda de la colaboración de todo el pueblo valenciano!

Pueblo antifascista español! Hijos de Valencia! No olvidad la SEMANA DE AYUDA AL NIÑO para la creación de estas Guarderías que puedan constituir la seguridad más efectiva en el campo de la producción.

Por el Socorro Rojo de España: El Comité Provincial de Valencia.

Máquina de coser

«SINGER», vendo a un particular. Visita, de 10 a 12 y de 5 a 7. Alicante, núm. 9, primera puerta.

En cosa particular

se desea un caballero «lo dormir. Joaquín Costa, 25, séptima puerta.

Grandes partidos y quinielas

ESTATALES